
III-Application aux pourcentages 

1-Mise en situation.
Le 20 juin 1997, fête de la musique la FNAC annonce :

« Un taux de TVA à 5,5% sur toute la musique » et précise que cela correspond à une remise de 12,52%.
Etudions cette situation dans deux cas, colonne 1 et 2, compte tenu du fait que le taux de TVA pratiqué habituellement est de 20,6%.

Le prix hors taxe d’un CD est :

	Colonne 1
	Colonne 2

	15,24 €
	x (F)

	1-Calculer le montant normal de la TVA.

	15,24 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(20,6;100)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 3,14 €
	x SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(20,6;100)) = 0,206 x

	2-Calculer le prix du disque TVA comprise :

	15,24 + 3,14 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 18,38 €
	x + 0,206 x = 1,206 x

	3-Calculer le montant de la TVA le jour de la fête de la musique.

	15,24 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(5,5;100)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,84 €
	x SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(5,5;100)) = 0,055 x

	4-Calculer le prix du disque TVA comprise le jour de la fête de la musique.

	15,24 + 0,84 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 16,08 €
	x + 0,055 x = 1,055 x

	5-Calculer le montant de la remise effectuée à la caisse.

	18,38 – 16,08 = 2,3
	1,206 x - 1,055 x = 0,151 x

	6-Calculer le taux de remise par rapport au prix normal du CD, TVA incluse.

	 EQ \s\do2(\f(2,3;18,38)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 = 12,51 %
	 EQ \s\do2(\f(0,151x;1,206x)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 = 12,52 %

	7-Quel que soit le prix du disque CD, l'opération promotionnelle correspond à un taux de :


12,52 %
2-Définitions.
Il existe trois situations de base :

	Situation
	Coefficient correspondant
	Fonction linéaire associée

	Prendre t% d'un nombre
	C'est multiplier x par  EQ \s\do1(\f(t;100))
	x [image: image1.png]


  EQ \s\do1(\f(t;100))x

	Augmenter x de t%
	C'est multiplier x par ( 1 +  EQ \s\do1(\f(t;100)) )
	x [image: image2.png]


 ( 1 +  EQ \s\do1(\f(t;100)) )x

	Diminuer x de t%
	C'est multiplier x par ( 1 –  EQ \s\do1(\f(t;100)) )
	x [image: image3.png]


 ( 1 –  EQ \s\do1(\f(t;100)) )x




Exemples :

· 12% de x, c’est 0,12 x
· Si x augmente de 12%, x devient 1,12 x.
· 
Si x diminue de 12%, x devient 0,88x 
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